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У київській бібліотеці імені Лесі Українки святкують ювілей 
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З 1971 року у фоє бібліотеки стоїть статуя Лесі Українки 

До 150-річчя від дня народження Лесі Українки Публічна бібліотека 

імені Лесі Українки проводить «парад цитат», підготувала 

бібліографічний довідник, презентує творчий доробок в мережі Інтернет, 

відкрила тематичні виставки та організовує ювілейний літературно-

мистецький вечір. 

Публічна бібліотека імені Лесі Українки — центральна публічна 

бібліотека для дорослих міста Києва, яка носить ім’я Лесі Українки від часу 

її заснування у 1944 році. Книжки, зібрані в середній школі № 138, 

започаткували бібліотеку. Після створення знаходилася по вулиці Січових 

Стрільців, 18, згодом отримала приміщення по вулиці Юрія Коцюбинського, 

16. 25 лютого 1971 року, в день 100-річчя від дня народження Лесі Українки, 

бібліотека урочисто відкрилася у приміщенні по вулиці Тургенєвській, 83-85. 

Має відділи краєзнавчої літератури та бібліографії (вул. В. Винниченка, 16), 
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мистецтв (вул. В.Житомирська, 4), літератури іноземними мовами (б-р І. 

Шамо, 2/7) тощо. 

Декілька років тому у центральному приміщенні бібліотеки оновили 

фоє, де з 1971 року стоїть статуя Лесі Українки, автором якої є народний 

художник України Володимир Михайлович Прядка. На розписаній 

рослинним орнаментом стіні, перед якою стоїть статуя, розмістили рядки 

із «Лісової пісні»: «Будуть приходити люди, вбогі й багаті, веселі й сумні, 

радощі й тугу нестимуть мені, їм промовляти душа моя буде…». 

 

Ще одна цитата з її творів на стіні у фойє — «Довго щирими сими словами 

до людей промовлятиму я». 

«Ми намагаємося щоденно доносити до людей її щире слово. Усі її книжки 

для нас особливі. Прагнули, аби швидше вийшло друковане, нецензуроване 

видання творів Лесі Українки. І днями отримали довгоочікувану звістку — 

що невдовзі 50 комплектів повного зібрання творів Лесі Українки у 14-ти 

томах надійдуть у публічні бібліотеки Києва», — поділилася директорка 

бібліотеки Ольга Романюк. 

До 150-річчя Лесі Українки бібліотека підготувала особливу програму. 



«Передусім звучатиме Лесине слово, бо воно сучасне, — 

зазначила директорка бібліотеки Ольга Романюк. — Цитатами 

на фейсбуці, відеозаписами прочитань відомими людьми, постановкою 

театральною за її творами, голосом Анатолія Паламаренка. Також для нас 

важлива постійна доступність її творів — вони завжди на чільному місці 

в читальній залі». 

ТВОРЧА СПАДЩИНА ЛЕСІ 

Бібліотека була однією з перших в Україні, яка створила електронну 

пошукову систему до фондів бібліотеки та надала доступ до неї через 

Інтернет цілодобово. Сьогодні при пошуку в електронному каталозі 

бібліотеки лише за персоналією «Леся Українка» система видає понад 

1000 записів джерел. 

У 2011 році бібліотекою підготовлено та видано бібліографічний покажчик 

«Ні, я жива, я буду вічно жити…», у 2016 році — вебліографічний 

анотований список літератури «Правдива іскра Прометея». На сайті 

бібліотеки створено розділ Дорога до Лесі, де серед блоків інформації, 

присвячених творчій спадщині Лесі Українки, розміщено електронний 

ресурс Творча спадщина Лесі Українки — оцифроване 12-ти томне видання 

творчого доробку Лесі Українки (видавництво «Наукова думка»), твори 

перших 8 томів якого оцифровано фахівцями бібліотеки, а твори 

з 9 по 12 томи цього видання, інші твори, фольклорні записи, листи Лесі 

Українки, а також статті про Лесю Українку та колекцію фотографій 

оцифровано Миколою Жарких, який є автором веб-проекту «Енциклопедія 

життя і творчості Лесі Українки». 
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До ювілею бібліотека уклала бібліографічний довідник «Леся Українка 

на театральній сцені: 1899-2020», який є закономірним результатом 

діяльності бібліотеки у напрямку популяризації творчої спадщини Лесі 

Українки. Довідник вийшов завдячуючи Державному спеціалізованому 

видавництву «Мистецтво», яке безоплатно допомогло зверстати та видати 

його. 

Найстаріше видання творів Лесі Українки у бібліотеці — 1923 року 

видання. (Твори: Т. 3. Драматичні твори / Леся Українка. — Київ: 

Книгоспілка, 1923. — 288 с. знаходиться у книгосховищі, а Твори: т.5. 

Драматургія / Леся Українка. -Київ: Книгоспілка, 1923. -286 с. — у відділі 



мистецтв). У читальному залі найстаріша книга датується 1938 роком (Поезії 

/ Леся Українка. — [Київ]: Видавництво дитячої літератури, 1938. — 38 с). 

Нещодавно фонд бібліотеки поповнився книжкою «Лісова пісня» Лесі 

Українки у перекладі мовою гінді. Невдовзі до бібліотеки надійде 

й найновіше зібрання — повне зібрання творів Лесі Українки у 14-ти томах, 

видане в рамках відзначення ювілею. 

ОНЛАЙН ПРОЄКТИ: цитати і читання 

Бібліотека реалізувала відеопроєкт-прочитання поезії Лесі Українки 

«І ти колись боролась, мов Ізраїль…» представниками 9-ти бібліотек 

України, що носять ім’я поетеси. 
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Наразі реалізовує проєкт «Довго щирими сими словами до людей 

промовлятиму я», — під хештегом#парад_цитат на сторінці у мережі 

фейсбук та запис прочитань творів Лесі Українки відомими людьми. 

До проєкту уже долучився народний артист України Олександр Биструшкін. 

ВИСТАВКИ: Лісова пісня та портрети 

https://www.youtube.com/watch?v=2K23lMK8kt4


 

У відділі літератури з питань мистецтв (вул. Велика Житомирська, 4) 

експонується виставка до 110-ої річниці написання «Лісової пісні» Лесі 

Українки. 

 

До ювілею Лесі Українки 9 лютого, у приміщенні бібліотеці 

(вул.Тургенєвська 83-85) відкривається виставка творчих робіт Лауреата 

Національної премії імені Т.Г. Шевченка Василя Чебаника та унікальної 

майстрині петриківського розпису за графікою Василя Чебаника 

Марини Саркісян. Чебаник є автором 2-х графічних портретів Лесі 



Українки 60-х років, один з яких високо оцінила сестра Лесі Ізидора. 

Репродукції цих портретів будуть представлені в експозиції. 

 

 

 



 

ЗНАКОВІ ПОДІЇ 

В програмі заходів бібліотеки заплановані онлайн зустрічі з дослідниками 

творчості Лесі Українки. 

24 лютого у приміщенні бібліотеки (вул. Тургенєвська 83-85) ювілейний 

літературно-мистецький вечір «Свіча, запалена від Бога». У програмі: 

постановка за творами Лесі Українки акторів Театральної майстерні Миколи 

Рушковського, прочитання творів Лесі Українки Народним артистом 

України, Героєм України Анатолієм Несторовичем Паламаренком, зустріч 

з письменниками — лауреатами літературної премії імені Лесі Українки 

та літературознавцями. 



А 25 лютого, у день народження Лесі Українки бібліотека спільно з Музеєм 

видатних діячів української культури, запрошуємо на громадянську 

панахиду біля могили Лесі Українки на Байковому кладовищі, 

а попередньо замовляємо церковну відправу. 

Запланована участь і підготовлено виступ завідувача відділу літератури 

з питань мистецтв Леоніда Криворучка на Всеукраїнській 

мультидисциплінарній науково-практичній конференції з міжнародною 

участю «Ідеологиня національної аристократії (на пошану 150-річчя від 

дня народження Лесі 

Українки)» /дистанційно в ZOOM 26 лютого 2021 рокуна кафедрі 

українознавства Львівського національного медичного університету імені 

Данила Галицького/, участь у IV Всеукраїнській науково-практичній 

конференції «Соціокомунікативний простір України: історія 

та сьогодення (до 150-річчя від дня народження Лесі 

Українки)» /дистанційно, 25 лютого 2021 року, Національний університет 

біоресурсів і природокористування України, гуманітарно-педагогічний 

факультет. 

Фото та ілюстрації надані Публічною бібліотекою імені Лесі Українки. 

Нагадаємо, в Українському домі покажуть мистецький проєкт до 150-річчя 

Лесі Українки. 

Марія КАТАЄВА, «Вечірній Київ» 
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